	Класс
	8

	Тема урока
	«Природа арктических островов». 

	Тип урока
	Открытие нового знания 

	Цель урока
	Изучить природу арктических островов

	Планируемые результаты
	Предметные
Научатся: 
- объяснять условия выделения и размещения природного района;  объяснять  специфические черты природы природного района; 

- определять географические особенности природного района.
Получат возможность научиться:

Универсальные учебные действия

- Личностные УУД: Создание условий  для развития  коммуникативных  навыков. Развитие любознательности
- Метапредметные УУД

 Регулятивные УУД: планировать деятельность под руководством учителя.
Коммуникативные УУД: выслушивать и объективно оценивать другого.
Познавательные УУД: выявлять причинно-следственные связи,  работать с текстом: составлять таблицу

	Основные понятия
	Мир арктических островов, Западная Арктика: Земля Франца – Иосифа, Новая Земля. Восточная Арктика:  Новосибирские острова, Северная Земля,  остров Врангеля.

	Ресурсы урока
	Видеопроектор, атласы

	Формы и методы работы на уроке
	Фронтальная, индивидуальная, парная. 

Продуктивный,  частично-поисковый, практический

	Педагогические технологии
	Информационно-коммуникативная, системно-деятельностный подход



Технологическая карта урока
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Планируемые результаты

	
	
	
	предметные
	УУД

	1. Мотивация к учебной  деятельности.


	Давайте вспомним, что мы с вами изучали на протяжении нескольких уроков? 

Приступаем к изучению крупных природных районов. Давайте откроем атласы на стр. 46-47 , здесь представлены эти районы, природных регионов России

(Арктические острова, Русская

равнина, Кавказ, Урал, Западная

Сибирь, Средняя Сибирь, Горы

Южной Сибири, Северо-Восточная

Сибирь, Дальний Восток).

Посмотрите и назовите их.

Проблемный вопрос:

- Как вы думаете, чем природная зона отличается от природного региона?
- Назовите самую северную природную зону.
- Географическое положение природной зоны?

- С какого природного региона мы

начнем нашу работу? Почему?

Побуждение учащихся к осознанию

темы урока.

- Записываем тему урока

«Природа арктических островов» 
	Отвечают на поставленный вопрос

Работа с картой атласа

Выдвигают гипотезы
Ответы учащихся


	Объяснять условия выделения и размещения природного района;
	планировать деятельность под руководством учителя.



	2. ЦЦелеполагание
	- Как Вы считаете, чтобы

исследовать природу Арктических

островов, какие вопросы нам нужно рассмотреть?

- перед вами план 
Мы можем работать, изучая природный регион?

- То есть характеристика природной зоны почти не отличается от характеристики природного региона, нужно только добавить пункт какие природные зоны входят

в природный регион.

- И так что будет целью нашего урока?

Побуждение  учащихся к осознанию задач урока, после того как учащиеся их проговорят
	Озвучивают тему, цели урока

записывают в тетрадях.
Составляют кластер (по плану стр.329)
	
	планировать деятельность под руководством учителя.



	3. ООткрытие нового знания
	- Пользуясь физической картой России, покажите и назовите какие острова входят в состав Российского сектора Арктики. (Архипелаг Земля Франца-Иосифа, Новая Земля, Северная Земля,

Новосибирские острова, остров Врангеля).

- Природные условия островной части Российского сектора Арктики неоднородны. Западная и Восточная

части имеют свои особенности. 

-Чтобы изучить эти особенности вы

поработаете    картами атласа, учебником и ответите на вопросы, заполняя таблицу.
- Организую работу учащихся с атласом,    учебником.

	Работа в парах (заполнение таблицы по вариантам. 1в- Западная Арктика, 2в- Восточная Арктика). Для выполнения задания используют текст §30 в учебнике и карты атласа

	Объяснять  специфические черты природы природного района; 


	Выявлять причинно-следственные связи,  работать с текстом: составлять таблицу

Создание условий  для развития  коммуникативных  навыков. Развитие любознательности

	Физкультурная пауза
	Организую физкультурную паузу:

- А теперь, ребята, встали!

Быстро руки вверх подняли

В стороны, вперед, назад,

Повернулись вправо, влево,

Тихо сели – вновь за дело.
	Выполняют упражнения.
	Формирование ценности здорового образа жизни.
	

	4. ЗЗакрепление
	Проверка выполнения 

задания  
	Взаимопроверка  результатов заполнения таблицы (слайд)
	
	выслушивать и объективно оценивать другого.

	5. РРефлексия
	заполните

рефлексивную карту.
	Рефлексивная карта

Сегодня на уроке я

- рассуждал;

- работал с текстом;

- решал проблемы;

- анализировал материал;

- обобщал, делал выводы;

- представлял результат работы.

Анализируют свою  деятельность на

уроке (самоанализ, самооценка)
	
	

	6. ДДомашнее задание
	1. § 30, вопросы.

2. Составить схему природных

компонентов арктических пустынь

3. Письменно ответить на

«Сложные вопросы» на стр.172

4. Составить кроссворд по теме «Островная Арктика»

5. Приготовить презентацию о

любом заповеднике (Перечень в атласе)
	Осуществляют выбор домашнего задания.
	
	


	Природный район
	Географическое положение, объекты
	Особенности природы
	Природная зона
	Растения 
	Животные
	Особенности района
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	Тем июл
	Кол. осадки
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


